

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL
27 SETTEMBRE 2018

Il giorno 27 settembre 2018, alle ore 09.00, i DD.SS. della Rete degli I.C. dell'Ambito Tre (V Municipio) si sono riuniti presso l'I.C. "Via dei Sesami", in Via dei Sesami 20, per discutere il seguente o.d.g.:

1. Problematiche di avvio dell'anno scolastico (obblighi vaccinali, convocazioni e contratti supplenti, Nuovo Regolamento Europeo 2016/679 sulla Privacy, iniziative del Municipio, ecc.)
2. Confronto sulle procedure relative alla Contrattazione ai sensi del Nuovo CCNL "Istruzione e Ricerca" 2016-2018
3. Richiesta pervenuta alle scuole in merito all'eventuale attivazione di sezioni "Montessori"
4. Rinnovo Convenzione di cassa

Sono presenti i DD.SS.: M.Pintus (I.C. "Via dei Sesami" e I.C. "Via Ferraironi"); T.Santoro (I.C. "Via Olcese" e I.C. "Via P.R.Pirotta"), C.Simoncini (I.C."Artemisia Gentileschi"), M.Frasca (I.C. "Via Anagni"), L.De Michele (I.C. "Piazza De Cupis"), W.Giacomini (I.C. "Largo Cocconi"); Carlo Zichella (I.C. "Via Luca Ghini"); R.Micarelli (I.C. "Via L.dal Verme"); D. Marrone (I.C. "A.Manzi"); D.Gentilini (I.C. "Via Aretusa")

Si inizia con la discussione del primo punto all'o.d.g.

- **OBBLIGHI VACCINALI:** ci si confronta sulle procedure che la regione Lazio, dotata di Anagrafe Vaccinale, sta attuando per i relativi adempimenti. Al momento non emergono situazioni di particolare criticità; sulla piattaforma non sono ancora caricate per tutti gli alunni le informazioni relative alle vaccinazioni. Per la scuola dell'infanzia si continuerà a raccogliere le autocertificazioni, in attesa della nuova scadenza prevista per legge e del completamento delle operazioni relative all'Anagrafe regionale.
- **CONVOCAZIONI E CONTRATTI SUPPLENTI:** la norma che vieta i contratti fino all'avente titolo sta creando numerosi problemi legati anche ai ritardi con i quali l'ATP sta assegnando le cattedre. Ci si confronta sulla modalità da attuare per le convocazioni, concordando le procedure.
- **NUOVO REGOLAMENTO EUROPEO SULLA PRIVACY:** tutte le scuole hanno proceduto alla nomina del D.P.O.; si sta procedendo all'adeguamento della modulistica e si è in attesa sia della formazione da parte del MIUR che di ulteriori istruzioni operative.
- **TRASFERIMENTI ALUNNI E NUOVE ISCRIZIONI IN CORSO D'ANNO:** permane la problematica di accogliere nuove iscrizioni in corso d'anno qualora le classi siano già piene. Si concorda la necessità di sollecitare il Municipio ed il Comune di Roma affinché, soprattutto in presenza di handicap, vengano garantite le migliori condizioni per l'inclusione dei minori disabili, fornendo operatori specializzati e trasporto.
- **MEDICO COMPETENTE:** ci si confronta sulla necessità di avere tale figura anche negli II.CC., il D.S. M.Pintus si impegna a richiedere preventivi da valutare successivamente in rete.

Si passa alla discussione del secondo punto.

Ci si confronta sulle novità presenti nel CCNL 2016-2018; dopo ampia discussione si concorda di dedicare la prossima riunione di rete ad una più ampia discussione sulla contrattazione integrativa di istituto, alla luce del nuovo contratto.

Punto tre.

Alcuni II.CC. hanno ricevuto la richiesta di attivazione di una sezione Montessori con relativa raccolta firme da parte di genitori del V Municipio. Nessun istituto è interessato ad istituire tale sezione, per altro già presente nell'IC "Via G.B.Valente", sia per le difficoltà logistiche che per i costi.

Punto quattro.

In merito alla Convenzione di Cassa non verrà effettuata una gara a livello di rete, in quanto molte scuole hanno aderito o sono in procinto di farlo, alla Rete di cui è capofila il Liceo Ginnasio T. Tasso di Roma, che ha individuato come miglior istituto cassiere "Poste Italiane".

Al termine della riunione si concorda la data del prossimo incontro che sarà l'8 novembre.

La riunione termina alle ore 12.30.

Ha verbalizzato il DS Santoro